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Memnuniyet Anketi Değerlendirme 

 

Ankete katılan 276 öğrencinin %67.8’i kız, %32.2’si erkek öğrenciden oluşmaktadır. 

 

 

Ankete katılan 276 öğrencinin %50.4’ü 1.öğretim İlahiyat, %27.5’i 2. Öğretim İlahiyat 

%22.1’i İlahiyat Arapça programlarında öğrenim görmektedir. 

 

 



 

Ankete katılan 276 öğrencinin %72.8’i hafız olmadıklarını, %27.2’si hafız olduklarını beyan 

etmişlerdir. 

 

 

Ankete katılan 276 öğrencinin %91.7’si bekar, %8.3’ü evli olduklarını beyan etmişlerdir. 

 

 

Ankete katılan 276 öğrencinin %72.5’i Erzurum’dan, %27.5’i Erzurum dışından olduklarını 

beyan etmişlerdir. 



 

Ankete katılan 276 öğrencinin %50.7’si ailesiyle, %42.8’i yurtta, %2.5’i öğrenci evinde geri 

kalan ise kendi evinde, kiralık evde, lojmanda, Kur’an kursunda, akrabasının yanında, kirada, 

özel yurtta kaldıklarını beyan etmişlerdir. 

 

 

Ankete katılan 276 öğrencinin kaldığınız yerin yerin koşulları ders çalışmaya elverişli mi 

sorusuna %84.8’i evet yanıtını verirken, %15.2’si hayır yanıtını seçmiştir. 

 



 

Eğitim öğretim süresince çalışıyor muydunuz sorusuna 276 öğrencinin %59.4’ü hayır yanıtını 

verirken, %40.6’sı evet yanıtını vermiştir. 

 

 

Ankete katılan 276 öğrencinin %90.6’sı ilahiyat fakültesini kendi isteyerek seçtiğini, %9.4’ü 

ise kendi isteğiyle seçmediğini belirtmiştir. 

 



 

Önceden Arapça biliyor muydunuz sorusuna 276 öğrencinin %81.9’u hayır yanıtını vermiş, 

%18.1’i evet yanıtını vermiştir. 

 

Önceden Arapça bilmemeniz sizin derslere devamınızı ve başarınızı nasıl etkiledi? 

Sorusuna 233 öğrencinin %45.9’u olumsuz etkiledi, %38.2’si etkilemedi, %15.9’u olumlu 

etkiledi seçeneğini işaretlemiştir. 

 

 

 



 

Birinci dönemin sonunda ilahiyat eğitiminin sizin için uygun olduğunu düşünüyor 

musunuz?  Sorusuna 276 öğrencinin %79.3’ü evet yanıtını seçmiş %20.7’si hayır yanıtını 

seçmiştir. 

 

İlahiyat eğitiminin sizin için uygun olmadığı düşüncesine sizi sevk eden etken veya 

etkenler nelerdir? Sorusuna 91 öğrencinin işaretledikleri seçenekler çoktan aza doğru 

sırasıyla  

Arapça eğitiminde zorlanma - 46 (%50,5) 

Sınavların zorluğu - 36 (%39.6) 

Eğitimciden verim alamama – 20 (%22) 

Atanamama kaygısı – 17 (%18.7) 

Diğer – 16 (%17.6) 

Derse devam etmeme – 9 (%9.9) 

Üniversiteye uyum sağlayamama – 8 (%8.8) 

Okulu sevmeme – 6 (%6.6) 

Ailevi problemler – 6 (%6.6) 

Şehre uyum sağlayamama – 4 (%4.4) 



 

Derslerde yoklama alınması başarınızı olumlu etkiliyor mu? Sorusuna 276 öğrencinin 

%60.9’u hayır %39.1’i evet yanıtını seçmiştir. 

 

Derse devam etmeyen veya düzenli devam etmeyen öğrenciler için; Derse devam etmeme 

sebebiniz nedir? (Birden fazla yanıt işaretlenebilir) sorusuna 127 öğrenciden alınan 

cevaplar aşağıda çoktan aza doğru sıralanmıştır. 

 Derslerin yoğunluğu 43 (%33,3) 

Arapça dilinin zorluğu 40 (%31) 

Diğer: 36 (%27,9) 

Eğitimciden verim alamama 25 (%19,4) 

Sağlık problemleri 19 (%14,7) 

Üniversiteye uyum sağlayamama 18 (%14) 

Şehre uyum sağlayamama 13 (%10,1) 

Okulu sevmeme 12 (%9,3) 

Atanamama kaygısı ile okulu bırakma kararı 9 (%7) 

Ailevi problemler 9 (%7) 

Sınıfların kalabalık olması 8 (%6,2) 

Sınıf arkadaşları ile kişisel problemler 2 (%1,6) 

Dersin eğitimcisi ile kişisel problemler 2 (%1,6) 



 

Derslere devam eden öğrenciler için; Derslere devam etme sebebiniz nedir? (Birden fazla 

yanıt işaretlenebilir) sorusuna 217 öğrenciden alınan cevaplar aşağıda çoktan aza doğru 

sıralanmıştır.  

Akademik hedefler 121 (%55,5) 

Okulu sevme 96 (%44,5) 

Eğitimcilerle olumlu iletişimler 95 (%44,1) 

Fakültede başarılı bir öğrenci olma 86 (%40) 

Arapça sevgisi 72 (%33,6) 

Sınıf arkadaşları ile olumlu iletişimler 68 (%31,4) 

Mezuniyet sonrası atanmanın garanti olması 40 (%18,6) 

 

 

 

 


